

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 学思想 强党性 重实践 建新功

开启高质量发展新篇章 凝心聚力

刘冬林(厦门轻工集团有限公司党委书记、董事长)

轻工集团聚焦主题教育总要求和目标任务,持续在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫,着力以高标准开展主题教育,促进企业高质量发展。

一、以学铸魂,永葆对党忠诚、维护核心的政治品质万山磅礴,必有主峰。以习近平同志为核心的党中央的坚强领导,是我们干好事业、走向未来的最大信心来源。进入新发展阶段,面对新形势新任务新要求,轻工集团认真学习贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设重要论述,深入领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

二、以学增智,准确把握集团的新定位、新方向、新战略

以知促行,蹄疾步稳。以学增智,就是要从党的科学理论中悟规律、明方向、学方法、增智慧,把看家本领、兴党本领、强国本领学到手。轻工集团坚定“以知促行”之路,准确把握“时”与“势”、“危”与“机”,锚定“国有轻工制造业与投资者”的定位,主动融入厦门市“4+4+6”现代化产业体系,梳理形成轻工集团“1+4”发展定位和方向,为企业高质量发展把舵定向。

三、以学正风,锻造全面过硬、作风优良的干部队伍成事之要,关键在人。干部队伍是事业成败的决定性因素。轻工集团坚持以实干实绩为导向,探索差异化考核新路径,加强年轻干部教育管理监督,积极构建干部为事业担当、组织为干部担当的良性互动机制,把想干事、能干事、敢担当、善作为的优秀干部选出来用起来。

四、以学促干,深入贯彻国企改革的精神,做强做大主业

时移世易,改革不变。党的二十大报告提出,加快构建新发展格局、推动高质量发展,专门对深化国资国企改革作了重大部署,为新一轮国企改革深化提升指明了方向。改革转型发展是国资国企赢得过往的鲜活证明,也是轻工集团赢得未来的必由之路。轻工集团将深耕制造业这一主责主业,持续拓展光电光源、食品、新能源等业务领域,以科技创新促进产业转型升级,通过构建制造与投资双轮驱动的发展格局,发挥规模效应和平台整合力,推进特色“工业+”产业集群化、平台化发展,以改革综合成效释放发展动能。

奋勇争先促发展 深学细悟强实干

陈飞铭(厦门安居控股集团有限公司党委书记、董事长)

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,安居控股集团牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,聚焦主责主业和市委巡察反馈的问题,以学促干,以学促改,在持续推动发展上检验主题教育成果。

锤炼“对党忠诚”政治定力,在担当作为上下功夫。全面深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步锤炼政治信仰,坚定理想信念。当前集团转型升级进入攻坚期,针对集团长期存在、群众关注度高的干部队伍“老龄化”“能上不能下”突出问题,今年5月集团党委组织中层副职岗位内部公开竞聘上岗,现有中层干部、业务骨干以及90后年轻干部近百人次参与,从根本上推动干部能上能下机制优化,加快锻造一支适应新使命新任务新要求、敢担当善作为的干部队伍,为集团实现“十四五”战略规划提供坚强的组织保障。

凝聚“知行合一”研学合力,在细悟笃行上下功夫。坚持问题导向,大兴调查研究,紧盯“强管理、严考核、控成本、提质量”目标,选定集团发展战略、开发能力建设、提振干事创业精气神等九个方面共58个调研课题,深入集团各级企业、建设工地、管理项目、结对帮扶乡村等基层开展实地调研,查找分析集团主责主业等各业务板块的问题短板及其根源,不断优化战略举措和实施路径,切实改革“改”出新活力,转型“转”出新气象。

锻造“实干争先”实践能力,在履职尽责上下功夫。引导广大党员干部在学深悟透中不断将党的创新理论转化为推动企业发展的新思路好点子,紧密围绕主责主业,推动产业链资源共享、协同发展,培育战略新兴产业,充分发挥安居控股集团参与民生建设的主力军作用,实现国有企业经济效益增长与履行社会责任双道并行。把深入落实“深学争优、敢为争先、实干争效”行动的要求充分体现到推动集团工作的全过程,为我市更高水平建设高素质高颜值现代化国际化城市、努力率先实现社会主义现代化贡献安居控股力量。

学习体会

学思践悟 促进学习成果转化

市委主题教育线下公开课在同安区开讲

本报记者 林健华 通讯员 郑素描 游青

昨天,市委主题教育线下公开课在同安区开讲。此次公开课以“感悟思想伟力,勇担特区使命”为主题,旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,认真落实中央决策部署和省委、市委工作要求,全面贯彻党的二十大精神,全力营造浓厚学习氛围。

同安区委理论学习中心组全体成员,区直各部、委、办、局和各人民团体主要负责人,各镇(街)党政主要负责人,区属企事业单位主要负责人及19个党委、党工委的组织委员等,约170人齐聚一堂,聆听课程。



市委主题教育线下公开课在同安区开讲,约170人齐聚一堂,聆听课程。(通讯员 夏海滨 摄)

深入讲解 感悟宝贵精神财富

市委党校党史党建教研部副主任、副教授张公政以“习近平在福建留下的精神财富及其启示”为题,讲述了习近平同志在闽工作期间的重要理念、重大实践及其启示。

课上,张公政从“解放思想、实事求是”“从群众中来、到群众中去”“克己奉公、廉洁自律”等角度切入,深入讲解,并选取多个意义深远的生动事例,从中总结经验,为听众带来丰厚的精神食粮。他表示,福建是习近平同志曾经工作过17年半的地方,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地,所留下的思想、理念、精神、作风是如今福建干部不懈推进改革发展的航向坐标和巨大动力。

“通过学习习近平同志在福建的探索实践,我们更加深刻认识到深入基层、掌握好群众工作本领的重要性,从中深刻领悟科学的思维方法、崇高的精神境界、坚定的人民立场。”张公政说,此次公开课意在引导广大党员干部深学细悟,践行习近平新时代中国特色社会主义思想,做好调查研究,掌握做好群众工作本领,走好新时代党的群众路线。

领会精神 凝聚强大干事力量

自学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动以来,同安区广大党员干部认真学习领会习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,以时不我待的紧迫感、奋勇争先的拼搏精神,奋力谱写富美新同安建设新篇章,凝聚起齐心协力推动厦门高质量发展的磅礴力量。

“习近平同志两次来到军营村和白交祠村,留下的宝贵精神财富是如今莲花镇干部不忘初心往前走的工作动力。”课后,莲花镇党委书记

记郑彦表示,全镇干部将继承发扬“山上戴帽、山下开发”的工作理念,坚定地做好发展和保护的大文章,坚持在乡村振兴工作中走好群众路线,“建设好莲花、发展好莲花”。

美林街道党工委组织委员陈小超表示,这堂公开课让他收获颇丰。他说,作为基层一线干部,要深刻领会坚持以人民为中心的发展思想,内化于心、外化于行,将学习成果转化为攻坚克难、干事创业的强大动能,结合街道工作实际,为同安新城建设及厦门科学城核心区建设献智出力。

创新方法 多方参与 房前屋后“靓”起来

集美紧密贴合民生所需,持续提高城中村现代化治理水平



台青积极参与城内社村容村貌提升和社区治理。图为两岸大学生乡建乡创实训实践基地。

文/本报记者 应洁 图/林志杰

房前屋后干净整洁,花草树木错落有致——走进后溪镇后溪村城内社,古朴清新的环境让人耳目一新。开展房前屋后整治提升专项行动以来,许多村民将家门口空地改造成小花园,一家一院皆成风景。

近期,集美区按照全市城中村现代化治理现场会工作要求,紧密贴合民生所需、持续提高城中村现代化治理水平,着力营造环境优美、风貌协调、庭院清新、村容整洁的家园环境,努力探索城中村治理的“集美模式”。

小“积分”撬动大“整治” 村民参与积极性高

“您好,您的家庭积分共50分,本次兑换物品扣除35积分,请拿好您的礼品。”在后溪村“积分超市”,一名导购正帮助刘女士兑换积分礼品。和刘女士一样,后溪村民只要参与洁净家园、优化美化房前屋后及公共区域的行动,都能获得相应积分,换取抽纸、香皂、洗洁精、大米等实用小礼品。

为了提升村民参与房前屋后治理的积极性,集美区农业农村局在后溪镇后溪村试点农村人居环境整治积分制行动,以房前屋后整治提升、村容村貌提升为重点,发动镇街、部门、村“两委”、村民、文明志愿者等多方力量,合力推动乡村治理体系和治理能力建设,改善家园环境。

“每季度末,村里都会通过宣传栏对积分情况进行公示,接受大家监督。除了物质奖励,对每年积分排名前五的农户家庭,我们村还会颁发年度人居环境示范户荣誉证书。”后溪村相关负责人说。

小“积分”撬动了大“整治”,也打通了治理的“神经末梢”,实现城中村治理、乡风文明和村民自治的良性互动。“现在村民们参与庭院美化的积极性很高,有的搬离杂物或主动清拆,有的栽花种草等。”后溪镇新时代文明实践站工作人员说。

房前屋后整治,不仅整出了优美的环境,还挖掘出了不少“隐藏空间”。据悉,后溪镇利用房前屋后整治清理出来的空间改造停车场,利用收储地块建设4处临时停车场近3.3万平方米,其中仑上村2处临时停车场提供停车位近1000个,全镇停车位数量新增超过2000个,满足周边村庄、小区停车需求。

引入台青和高校资源 为社区治理注入青春活力

把闽南的古厝和花砖元素运用到篮球场的围网设计之中,老旧的篮球场在创意的包装下“旧貌换新颜”——在城内社里,一个时尚靓丽又不失闽南特色的篮球场令人注目。这个篮球场的改造是由台湾青年设计实施的,看似小小的改变,让古老的城内社焕发出不一样的青春。

城内社历史悠久,村口的霞城城隍庙是台北霞海城隍庙的祖庙,每年都有台胞香客赶来祭祖上香。如今,城内社的“两岸情缘”也延续到了城中村整治和社区治理过程中。据介绍,落地于城内社的聚融壹家台湾青年双创基地积极参与村容村貌房前屋后整治提升和社区治理,助力打造宜居、宜业、和谐、智慧的城中村。

城内社原本有一家停业多时的餐厅,为了更好地盘活社区空间,台青团队将其打造成了集社区教室、亲子厨房、亲子课堂、女性课堂等服务于一体的两岸青年文旅基地,并开设了绘本阅读、烘焙、插花等多样化的实用课程,让闲置空间变成村民的温馨家园。

上个月,华侨大学、集美大学、厦门理工学院等高校携手聚融壹家台湾青年双创基地,与后溪村、前进村等开展“村校共建”,两岸青年师生将发挥专业特长,参与地方文化历史挖掘保护、志愿服务、社会治理等,为打造美丽家园注入青春活力。



后溪镇后溪村城内社,房前屋后干净整洁,许多村民将家门口空地改造成小花园。

厦门日报“七一”大型特刊

党旗高高飘扬

庆祝中国共产党成立102周年

新时代 红色引擎 汇聚奋斗合力 新作为 党建品牌 激扬前进动力 新担当 先锋风采 焕发建功活力

6月30日倾情推出 敬请关注